

广州户政网办业务增至76项

投靠配偶等四项家庭团聚业务实现无纸化办理

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员文泽彬、张毅涛报道:8日,记者从广州公安获悉,2020年以来,广州公安户政部门持续强化大数据思维,谋划了一批便民利民的户政服务新举措,近期集中向市民送上全新的户政服务大礼包。

去年,广州公安户政部门推出户政业务无纸化办理新模式,群众办事无需再提交办事材料复

印件、现场一次电子签名即可应用到多类业务表单中。户政业务无纸化办理新模式以市外迁入的投靠配偶、投靠子女、投靠父母、收养人户四项家庭团聚类业务为试点。目前,新模式已在荔湾、白云区公安分局综合办证大厅上线应用,预计在全市实施后,将大大便利群众办事。

近年来,广州公安户政部门

结合“互联网+户政”,推出了集咨询、预约、网上办理于一体的“网上户籍室”。在此基础上,此次广州公安户政部门为户口注销、户口恢复等11类业务25个事项开通网上预受理预审功能,户政网办业务增加至76项,业务可网办率达到80%。同时,广州公安户政部门进一步优化业务流程,新增21项户政业务可通

过选择邮寄服务的方式实现“零次跑动”。截至目前,“零次跑动”事项已增加至41项。

为进一步压缩户政业务办理时限,广州公安户政部门决定自2021年1月起,向越秀、海珠、荔湾、天河、白云、黄埔6个统一集中在区级办证中心办理户政事项的行政区,再度优化调整市外迁入投靠配偶、投靠子女、投靠父母

等12项市公安局户政事项审核权限,将原来需要市、区两级分别进行审核的业务流程,直接精简为区公安分局一级审核办结,上述12项户政事项只需在该6个区的综合办证中心审核办结即可。

同时,广州公安户政部门还同步将该批业务的区级审核办理时限由原来27个工作日压缩至13个工作日。

南方医科大学“雷锋医生”黄仕营:视病人为“老师” 免费送医上门

文/图 羊城晚报记者 陈亮 林清清 实习生 黄士 通讯员 彭逢美 周婧婷

1月6日,一场由患者家属自发组织的医患见面会在南方医科大学中西医结合医院举行。来自清远的患者家属李祝佳激动万分:“几年来,我一直有个想法,希望黄仕营医生这种一心为病人、的大医精诚精神让更多人知道,在社会上发扬光大。这次,我终于如愿了。”

据悉,黄仕营是南方医科大学副主任医师、医学博士后,现为南方医科大学中西医结合医院的脑病专家。最近5年时间里,他不计任何回报精心医治李祝佳母亲的疾病,令李祝佳一家很感动。



患者家属李祝佳(右)向黄仕营赠送锦旗和感谢信

2014年7月,李祝佳85岁高龄的母亲潘奶奶得了胆囊炎,住院十多天后依旧不见好转,后经人介绍来到南方医科大学中西医结合医院救治。入院后,因潘奶奶高龄,无法进行手术根治,只能用中药进行保守治疗。在黄仕营的精心治疗下,老人很快康复出院。

出院后,黄仕营一直与病人家属保持联系。其间,潘奶奶多次慢性胆囊炎发作,由于年事已高不便行走,有时家属电话连线黄仕营告知病情。黄仕营多次开车近百公里,从广州到清远送医上门,为潘奶奶诊治。李祝佳曾一度提出要贴补车费,均被黄仕营拒绝。“你妈妈的病正好是我的研究方向,谢谢你们对我的信任,我会一直跟踪治疗下去的。”黄仕营说。

在帮潘奶奶看病的五年间,黄仕营还帮助解决了李祝佳亲朋好友的疑难杂症,共惠及100余人。他们有些是长达十多年的头痛,有的是长期失眠,甚至还有中风患者。

“作为一个临床医生,我在治疗中风、头晕头痛、焦虑、抑郁等常见疾病过程中,总结经验,汲取教训,逐渐对帕金森、多系统萎缩、多发性硬化等神经内科顽固疾病,产生新的突破

灵感。”黄仕营说,病人帮助他完成了医术上的提升和突破,病人是他的老师,他应该谢谢病人。

日常诊疗中,每周一上午是黄仕营出门诊的时间,他很少能准时下班吃午饭。在挂号约满的情况下,仍有许多病人专门从外地赶来,他都会给他们加号,耐心地接诊完每一位病人。“我只是做一个医生应该做的事情。我和每个同事一样,践行着医生的职责。”他说。

“长期坚持不懈的精神对于医者来说是很大的考验,体现了他用心为病患提供服务的初心,彰显了无穷的榜样力量。”南方医科大学中西医结合医院院长李爱民表示,办人民满意的医院是该院的核心使命,像黄仕营一样的“雷锋医生”还有很多。

据介绍,该院连续五年开展“名医广东行”等活动,为基层送去健康。500余人次医护专家先后赴广东各地共42个县市举办大型义诊、健康讲座、学术交流、中医适宜技术推广培训班,为52000余名基层群众健康把脉,为5200余名基层医生培训中医适宜技术。

去年前11月,广州规上工业营收增速转正 超九成行业实现盈利

羊城晚报讯 记者陈泽云、通讯员魏统宣、贺思丹报道:据广州市统计局8日消息,2020年11月,广州企业生产经营状况继续稳定回升。去年1-11月,广州5874家规模以上工业企业实现利润总额1270.76亿元,同比增长6.4%,增速较1-10月提升4.4个百分点,年内首次大幅提速;实现营业收入18277.45亿元,同比增长0.6%,实现年内首次增长。

2020年1-11月,广州市有生产经营活动的35个行业大类中,除皮革、毛皮、羽毛及其制品和制鞋业外,其他34个行业均实现盈利,比1-10月增加2个,行业盈利面达97.1%。

近四成行业营业收入实现增

长。2020年1-11月,广州有生产经营活动的35个行业大类中,有13个行业营业收入实现同比增长,较1-10月增加两个,增长率为37.1%;人均营业收入167.82万元,比上年同期增加6.96万元,较1-10月增加3.04万元,继8月以来持续增长。

整体来看,广州规模以上工业企业呈现“单位成本下降、盈利情况向好”的良好发展态势。2020年1-11月,广州规模以上工业企业单位成本费用92.13元,比去年同期减少0.71元,比1-10月降低0.13元;企业营业收入利润率6.95%,比去年同期提高0.38个百分点,较1-10月提升0.15个百分点。

羊城晚报讯 记者符畅报道:日前,广州市残疾人联合会、广州市卫生健康委员会、广州市财政局共同印发《推进广州市医疗康复项目纳入残疾人康复资助保障范围工作和残疾人签约家庭医生工作的通知》,将残疾人家庭医生签约服务纳入残疾人康复资助保障范围。

通知明确,具有广州市户籍的15-17周岁持有残疾类别为“智力残疾”《残疾人证》的残疾人;持有广州市医疗机构出具的医疗诊断结果,证明其患有孤独症的残疾类别为“视力残疾”《残疾人证》且

残疾等级为三、四级或持有本市医疗机构出具的医疗诊断结果的低视力残疾类别为“肢体残疾”《残疾人证》的康复资助申请人符合以下情形的,在接受36个月的康复资助后,如再次发生中风、截瘫、骨关节疾病、外伤和进行残疾矫治手术情况等,均可申请医疗康复资助。

通知提出,把双眼单视功能训练等15个低视力医疗康复项目的诊查费、检查费等费用纳入广州市残疾人康复资助保障范围,资助上限为每月1200元。新增骨骼肌肉疼痛冲击波治疗等10个医疗康复项目纳入康复

广州家庭医生签约服务 纳入残疾人康复资助保障范围

资助保障范围。把广州市残疾人家庭医生签约服务纳入残疾人康复资助保障范围,资助标准为1700元/人/月。

目前,广州市试行将全市130家医院和125个基层医疗卫生机构纳入“广州市残疾人精准康复服务(医疗康复类)定点康复机构”范围,按规定开展残疾人家庭医生签约服务工作,符合资助条件的残疾人(障碍者)可获得相应的医疗康复资助。

据悉,通知适用时间为2018年12月1日至2023年11月30日,符合条件的保障对象均可享受上述保障措施。

广州去年新增上市公司22家

羊城晚报讯 记者黄婷报道:8日,广州企业上市“领头羊”行动计划推进活动之机构战略合作协议签约仪式在广东股权交易中心交易大厅举行。记者在活动上获悉,广州去年新增境内外上市公司22家,截至2020年年底累计培育境内外上市公司201家,总市值约3.8万亿元,累计融资约5000亿元。

活动现场,广州金融发展服

务中心分别与银行业、券商类金融机构,财务服务类、法律服务类机构以及投融资机构代表举行了《广州企业上市综合服务平台战略合作协议》文本交换仪式,共建广州市上市综合服务云平台数据库。该平台为拟上市企业提供涵盖上市培育、中介服务、投融资渠道对接等一体化、一站式的专属综合服务产品。

不惧价格波动 提前锁住利润

羊城晚报讯 记者程行欢报道:8日,随着生猪期货在大连商品交易所正式挂牌交易,全国首单绿色金融支持生猪“保险+期货+银行”项目也随即在广州花都落地。按照这一项目,养殖户可以提前将生猪以每吨3万元价格锁定利润,从而不惧猪肉价格的剧烈波动。

在该模式下,生猪养殖企业向人保财险投保生猪期货价格保险;保险公司向建信期货买入

被保标的的期权转移风险;期货公司利用期货市场相应大宗商品进行价格风险对冲;建设银行以客户经营情况为基础,在保额项下为生猪养殖企业提供贷款支持,最终形成从价格风险转移到融资贷款支持的支农闭环。

活动现场,中国人保财险广州市分公司、建设银行广州分行、建信期货广州营业部与广东省重点农业龙头——花都企业广州市天生卫康食品有限

公司签约,为企业提供“生猪价格保险+保单项下融资”一揽子服务。据了解,这份协议按照每年吨3万元锁定了今年9月份的期货价格,如果价格低于3万元,则由人保财险负责向天生卫康食品有限公司弥补缺价带来的损失。此外,由于通过保险进行了经营风险的分摊,对于投保企业来说获得了更多的信贷加分项,更容易从银行获得经营性贷款。

特朗普:不会出席拜登就职典礼

推特宣布永久性关闭特朗普账号;百名议员呼吁罢免特朗普

美国国会骚乱在华盛顿掀起的猛烈政治风暴7日仍在继续,多名议员呼吁罢免总统特朗普,交通部长和教育部长当天先后宣布辞职。特朗普当天发表讲话称新政府将按时上台。但特朗普8日在社交媒体上发文,明确表示他不会出席1月20日举行的拜登就职典礼。特朗普此举将打破美国历史传统,使他成为150年来首位不出席继任总统就职典礼的现任总统。

政治风暴持续

7日,当选总统拜登再次发表讲话,继6日将骚乱定性为美国历史“黑暗时刻”后,把袭击国会的特朗普支持者称为“暴徒、叛乱分子、本土恐怖分子”,并明确将责任归于特朗普。

当天,国会参议院民主党领袖舒默、众议长佩洛西等多名民主党人以及一些国会共和党人、美国法律界和商界人士纷纷呼吁罢免特朗普。据美联社统计,已有100多名国会议员呼吁罢免特朗普。

骚乱事件触发特朗普政府官员的离职潮,多名官员以辞职“切割”他们同特朗普的关系。交通部长赵小兰7日宣布辞职,成为国会骚乱后首名辞职的内阁官员。教育部长贝齐·德沃斯当晚也递交辞呈,并声明特朗普的言论煽动了骚乱是促使她辞职的转折点。

国会骚乱后宣布辞职的政府官员还有美国北爱尔兰事务特使米克·马尔瓦尼、国家安全事务副助理马修·波廷杰、第一夫人

梅拉尼娅办公室主任斯蒂芬妮·格里沙姆等。

特朗普还被美国主要社交媒体平台禁言。推特6日冻结特朗普账号12小时后,8日宣布由于担心进一步煽动暴力的风险,推特将永久性关闭特朗普的账号。推特公司表示,特朗普最近的一系列推文,包括赞扬他的支持者“伟大的爱国者”,宣布他不会参加当选总统拜登的就职典礼等,这些威胁并加剧了美国的紧张局势。

脸书首席执行官扎克伯格7日宣布将在脸书及其照片分享网站Instagram屏蔽特朗普至少到1月20日其任期结束为止。热门视频网站YouTube宣布7日起实施更严格政策,以限制特朗普发布“虚假选举欺诈声明”。

深层问题难解

在一片“声讨”中,特朗普7日晚发布简短视频讲话,谴责骚乱事件,称“新政府将于1月20日就职”,表示“现在重点是确保权力平稳、有序和无缝交接”。美媒认为,这代表特朗普正式承认败选。

不过,这并不意味着美国政治深层次问题的解决。首先,共和党支持特朗普的力量依旧存在。在骚乱事件后国会重新认证选举结果的过程中,近140名共和党众议员和8名共和党参议员继续支持特朗普挑战总统选举结果。不少分析人士认为,虽然总统彭斯和参议院共和党领袖麦康奈尔等在这一问题上公开与特朗普切割,党内分裂加剧,但国



特朗普遭到多方谴责(资料图片) 图/人民视觉

会骚乱不太可能导致共和党内部近期出现反对特朗普力量占主导的态势。特朗普凭借2020年大选中的高得票和在共和党选民中的高人气,仍可望保有对共和党的影响力。

其次,大量美国民众仍对2020年大选结果抱有“深深的的不信任”。新近民调显示,近40%的美国选民,包括76%的共和党人,不相信2020年总统选举结果。7日公布的舆论调查公司民调则显示,45%的共和党选民支持“攻占国会”,多数共和党选民甚至认为拜登应为这一事件负责。

再者,骚乱事件折射出美国左右两翼截然不同的信息生态和认知分歧,“信息茧房”势将长期存在并继续加深美国社会分裂。在国会大厦遭警察枪击身亡的35岁白人女子是一名空军老兵,社交媒体记录显示她对右翼的很多阴谋论说法深信不疑。左翼认为她是政治谎言的受害者,而激进右翼称她为“烈士”和“爱国者”。

(综合新华社、人民日报客户端)

哈梅内伊要求伊朗 不进口美英疫苗

称可以从“值得信赖的地方”进口

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊8日说,他已要求伊朗政府不得进口美国和英国的新冠疫苗。

他在电视直播讲话中说:“禁止进口美国和英国的疫苗。我已告诉政府官员这一点,现在公开说。”

哈梅内伊说,伊朗正在努力研发疫苗,同时可以从“值得信赖的地方”进口疫苗。

伊朗是中东地区新冠疫情最严重国家之一,去年12月下旬启动本国在研新冠疫苗临床试验。伊朗卫生部发言人基亚努什·贾汉普尔告诉俄罗斯卫星通讯社,伊朗预期今年春季研发出本国首款疫苗。

伊朗政府先前指责美国制裁令伊方难以进口疫苗。伊方去年1月24日说,美国迫于国际压力,同意伊朗一家银行向外国银行转账,从而购买外国疫苗。(新华社)

波音将就坠机事件支付 逾25亿美元罚款和赔偿

据新华社电 美国司法部7日表示,波音公司因在美国联邦航空局对波音737MAX飞机评估中存在不当行为将支付罚款,赔偿航空运营商,并对两起空难进行赔偿,总额超过25亿美元。

美国司法部当天表示,波音将支付2.436亿美元刑事处罚,向购买737MAX飞机的客户赔偿17.7亿美元,并建立5亿美元的基金用于赔偿印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司坠机事件遇难者的继承人、亲属和合法受益人。

2018年10月和2019年3月,狮航和埃航接连发生空难,总计346人丧生,失事飞机均为

波音737MAX系列客机。737MAX系列客机2019年3月起在全球停飞。

事实上,早在2016年,已有波音员工发现波音737MAX系列客机的飞行控制系统存在严重问题但选择隐瞒不报,狮航空难发生后波音管理层已获知这一情况,但直到埃航空难数月后才向监管部门汇报。

美国交通部2020年7月公布的报告说,调查显示,波音公司提交的737MAX系列飞机认证文件未提供飞行控制系统的关键设计变更信息,以至于美联邦航空局审批时未把重点放在降低该控制系统的相关风险上。

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第82号
吴涛、夏天拓:
本案已于2020年7月13日受理申请人吴涛与你方及广州泰鼎创富实业发展有限公司关于保证合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第9632号,现定于2021年5月6日下午2:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年6月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年6月15日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第83号
石惠灵、李云平:
本案已于2020年05月28日受理申请人深圳泛华小额贷款有限公司与你方关于借款合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第7476号,现定于2021年05月06日下午3:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年6月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年6月15日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第84号
邱项伟、邱项松、宋玉带:
本案已于2020年8月20日受理申请人梁永梯与你方、李泽富、广州市易恒物业服务有限公司关于民间借贷纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第11851号,现定于2021年5月6日下午4:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年6月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年6月15日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第90号
梁静:
本案已于2020年4月14日受理申请人中国对外经济贸易信托有限公司与你方及许敬琳关于借款合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第4933号,现定于2021年5月7日上午9:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月15日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第102号
吴树君:
本案已于2020年5月13日受理申请人付燕珍与你方及广州源宝科技有限公司、曾小平、林金福、蔡利生关于民间借贷纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第6362号,现定于2021年4月16日上午10:00分在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月21日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第103号
彭家香、张玲:
本案已于2020年5月13日受理申请人付燕珍与你方及广州源宝科技有限公司、曾小平、林金福关于民间借贷纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第6363号,现定于2021年4月16日上午10:00分在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月21日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第104号
张燕:
本案已于2020年5月13日受理申请人付燕珍与你方及广州源宝科技有限公司、曾小平、林金福关于民间借贷纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第6364号,现定于2021年4月16日上午11:00分在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月21日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第105号
魏小翔:
本案已于2020年5月13日受理申请人喻晓雁与你方及广州源宝科技有限公司、曾小平、林金福关于民间借贷纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第6365号,现定于2021年4月16日14:30分在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月21日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第106号
叶勇辉:
本案已于2020年5月13日受理申请人喻晓雁与你方及广州源宝科技有限公司、曾小平、林金福关于民间借贷纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第6366号,现定于2021年4月16日15:00分在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月21日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第107号
张慢:
本案已于2020年5月13日受理申请人喻晓雁与你方及广州源宝科技有限公司、曾小平、林金福关于民间借贷纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第6367号,现定于2021年4月16日16:00分在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月21日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第108号
何军联、罗水亮:
本案已于2020年5月13日受理申请人喻晓雁与你方及广州源宝科技有限公司、曾小平、林金福关于民间借贷纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第6371号,现定于2021年4月16日16:00分在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月7日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月21日前。请你及时到本会办理有关手续。本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2021年1月9日